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ÄÎ ÍÀÑ ÒÀÊÎÃÎ 
ÍIÕÒÎ ÍÅ ÐÎÁÈÂ

ХАРКІВ ЦІЛОДОБОВО ГОТУЄТЬСЯ ДО МАЙБУТНЬОГО, 
ЗА ОЧІКУВАННЯМИ ДУЖЕ СКЛАДНОГО, ОПАЛЮВАЛЬНОГО 

СЕЗОНУ. АДЖЕ ЩЕ НАВЕСНІ ОКУПАНТИ ВЩЕНТ ЗРУЙНУВАЛИ 
ЕНЕРГЕТИКУ МІСТА, НАГОЛОСИВ ХАРКІВСЬКИЙ 

МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.
— Муніципалітет разом із комунальни-

ми службами впроваджує децентраліза-
цію всіх комунікацій для того, щоб зроби-
ти їх джерела меншими за  потужністю, 
але більшими за кількістю.

І така децентралізована система за-
лишиться в  місті назавжди, що, від-
повідно, мінімізує наслідки інших про-
блем, що можуть виникнути в майбут-
ньому.

Звичайно ж, усіх бентежить питання 
тарифів. Отже, незважаючи на високу 
вартість установленого обладнання, мі-
сто збереже тарифи, за  які несе осо-
бисту відповідальність. Це стосується 
водопостачання, ціна якого узгодже-
на з  НКРЕКП, це стосується опален-

ня, проїзду в громадському транспорті, 
який поки залишається безкоштовним.

Звісно, ми не відповідаємо за тарифи 
на електропостачання, бо це прерогати-
ва держави, так само як і плата за газо-
постачання.

Чудово розумію, що сьогодні коштів 
у  людей бракує, тому маємо їх підтри-
мувати.

Ми працюємо для того, щоб харків’яни 
були забезпечені всім необхідним і  щоб 
ми пройшли дуже складний опалюваль-
ний сезон. Створюємо так званий «енер-
гетичний острів», щоб не залежати від 
зовнішніх впливів.

І це теж дасть можливість регулювати 
певні комунальні тарифи. На жаль, ми ви-

мушені бути тут першопрохідцями, до нас 
такого ніхто ніколи не робив. Сподіваюся, 
наш досвід будуть використовувати інші 
міста.

(Продовження на стор. 2) 
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Було б правильно, щоб другий Саміт миру 
відбувся в одній із країн Глобального Півдня, 
заявив Керівник Офісу Президента України 
Андрій Єрмак під час панельної дискусії 

в межах форуму «Україна 2024. Незалежність».

Г
лава ОП наголосив, що прагнення примусити 

росію дотримуватися міжнародного права ле-

жить в основі Формули миру.

За словами Андрія Єрмака, одразу після закінчення 

першого Саміту миру розпочалася робота з підготов-

ки тематичних конференцій за участю робочих груп 

і представників країн Глобального Півдня.

— Думаю, що за декілька місяців ми закінчимо цю 

роботу, результатом якої буде складання спільного 

плану реалізації Формули миру Президента Зелен-

ського, — сказав Керівник Офісу Глави держави.

Андрій Єрмак також нагадав, що Україна підписала 

вже 25 двосторонніх безпекових угод і робота триває:

— Це нова безпекова екосистема, яка буде тран-

сформуватися надалі до повного членства України 

в ЄС і НАТО.

Керівник Офісу Президента наголосив, що Україна 

докладає всіх можливих зусиль, щоби повернути до-

дому викрадених росією дітей. До Міжнародної коалі-

ції за повернення українських дітей приєдналося вже 

40 країн.

Андрій Єрмак також відзначив роботу щодо санк-

ційного тиску: санкції діють, але вони можуть працю-

вати ефективніше. Йдеться про російських пропаган-

дистів, нафтовий сектор та атомну енергетику, уне-

можливлення «сірого» імпорту електроніки до росії, 

зокрема для виробництва ракет.

ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ 
ТЕЛЕФОННУ РОЗМОВУ З КАНЦЛЕРОМ ФЕДЕРАТИВНОЇ 
РЕСПУБЛІКИ НІМЕЧЧИНИ ОЛАФОМ ШОЛЬЦОМ 
З НАГОДИ ДНЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ.

Г
лава Української держави висловив співчуття у зв’язку 

з трагедією в німецькому Золінгені, що сталася під час 

фестивалю 23 серпня.

Володимир Зеленський подякував канцлеру за привітання укра-

їнського народу з Днем Незалежності й вагому всебічну допомогу 

його країни, особливо у зміцненні обороноздатності України.

— Дякую вам за два з половиною роки лідерства Німеччини. 

Важливо мати надійних друзів, які будуть із нами до відновлення 

справедливого й тривалого миру, — сказав Президент.

Глава держави поінформував Олафа Шольца про ситуацію на 

лінії фронту й поточні потреби Сил оборони України, зокрема 

в бронетехніці та засобах ППО.

Сторони також скоординували співпрацю та подальші контак-

ти в межах «Рамштайну».

Лідери обговорили продовження фінансування оборонної під-

тримки України й можливість використання заморожених активів 

РФ на потреби нашої держави.

Президент подякував Німеччині за участь 22 серпня в першій 

тематичній онлайн-конференції в межах підготовки до другого 

Саміту миру, що була присвячена енергетичній безпеці.

Також сторони обговорили подальші кроки щодо реаліза-

ції домовленостей, досягнутих під час першого Cаміту миру 

у Швейцарії.

ÂÀÆËÈÂÎ ÌÀÒÈ ÍÀÄIÉÍÈÕ ÄÐÓÇIÂ

ÄËß ÐÅÀËIÇÀÖIЇ
ÔÎÐÌÓËÈ ÌÈÐÓ  

(Продовження. Початок на стор. 1)

Уже кілька місяців комунальники Харкова працюють над 

встановленням когенераційних установок, що забезпечать 

електропостачання для котелень, а також менших блоч-

но-модульних котелень, які за необхідності можна буде 

переміщувати й подавати комунікації в домівки харків’ян. 

Щоб закупити й змонтувати необхідне обладнання, муні-

ципалітет співпрацює з міжнародними партнерами.

— Я не можу розкривати всі таємниці, а вони насправді 

є, бо не хочу, щоб ми все змонтували, а потім у першу ж ніч 

залишилися без обладнання, — зазначив міський голова 

Ігор Терехов.

Особливу увагу приділяють когенераційним 

установкам, адже вони потребують більше часу на 

монтаж та підключення:

— На жаль, обладнання дороговартісне, ви-

робляють його за межами України. Під час війни 

ми рахуємо кожну копійку, але потрібно прийма-

ти такі управлінські рішення, щоб пройти стало 

опалювальний сезон і було енергопостачання. Що 

стосується економічної доцільності — це, звісно, 

маленькі, диференційовані системи всіх мереж. 

Щодо когенерації, буде змонтована 141 установка. 

Нам треба встигнути до кінця року. Я чому сказав 

до кінця року, бо ми розуміємо, як розпочати опа-

лювальний сезон, як його переключити тощо, — 

пояснив мер.

ÙÎÁ ÄIÒÈ ÌÀËÈ
ÇÌÎÃÓ Â×ÈÒÈÑß
ЧЕРЕЗ ПОСТІЙНУ ЗАГРОЗУ ОБСТРІЛІВ З БОКУ РФ 
У ХАРКОВІ ВИМУШЕНО БУДУЮТЬ ТРИ ПІДЗЕМНІ ШКОЛИ 
В РІЗНИХ РАЙОНАХ КОШТОМ МІСЬКОГО БЮДЖЕТУ.

М
іський голова Ігор Терехов в ефірі національного телема-

рафону повідомив, що дві з них знаходяться в центральній 

частині Харкова та розраховані на 900 дітей у дві зміни. Ще 

одна підземна школа на 150 дітей будується у віддаленому районі.

Крім того, для навчання дітей уже обладнано шість станцій ме-

трополітену.

— На жаль, ми не можемо відкрити всі школи, бо кордон з во-

рогом дуже близько, і постійно є загроза обстрілів. У Харкові зараз 

перебуває 53 тис. дітей шкільного віку. Це і харків’яни, і вимушені 

переселенці. І ми повинні зробити все можливе, щоб наші діти на-

вчалися офлайн, — зазначив мер.

ÄÎ ÍÀÑ ÒÀÊÎÃÎ 
ÍIÕÒÎ ÍÅ ÐÎÁÈÂ
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РАЗОМ ДОЛАЄМО 
ТРУДНОЩI
ХАРКІВСЬКА ВІРМЕНСЬКА АПОСТОЛЬСЬКА 
ЦЕРКВА «СУРБ АРУТЮН» ВІДЗНАЧИЛА 
20РІЧЧЯ З ДНЯ ЇЇ ОСВЯЧЕННЯ.

1
 липня 2000 року члени Харківської обласної орга-

нізації «Вірменська національна громада» заклали 

перші 16 святих каменів у фундамент вірменської 

церкви «Сурб Арутюн»; освятили її 24 серпня 2004 року.

Користуючись нагодою, Харківський міський голова 

Ігор Терехов зустрівся з предстоятелем Української єпар-

хії Вірменської Апостольської Церкви, єпископом Мар-

косом Оганесяном та вірменською громадою міста:

— Від початку повномасштабної війни вірменська 

громада надає дуже вагому підтримку харків’янам та за-

хисникам України. І це приклад для багатьох, як треба 

взаємодіяти під час війни. Хочу привітати всіх з 20-річ-

чям освячення храму. Тут завжди багато людей. Бажаю 

й надалі залишатися згуртованими та вірити в Перемогу!

Під час церемонії єпископ Маркос Оганесян вручив 

Ігорю Терехову грамоту благословення. У свою чергу 

мер міста на знак вдячності вручив медаль «Місто- 

герой України».

Під час війни храм «Сурб Арутюн» також став потуж-

ним волонтерським осередком міста. Релігійна громада 

надає харків’янам гуманітарну допомогу, організовує 

харчування. За словами настоятеля храму Тер Вардана 

Адамяна, люди демонструють більшу згуртованість та 

більше потребують звернення до Бога й допомоги:

— Нашу церкву дуже люблять віряни: для них це не 

тільки дім Божий, де всі вони збираються, це для них 

частинка Вірменії.

Ігор Олександрович завжди підтримує нашу громаду, 

нашу церкву, за що ми вдячні; ми з ним завжди на зв’яз-

ку. Загалом, очільник міста часто збирає духовних на-

ставників усіх конфесій, що є в Харкові, і завжди в кур-

сі всіх питань та проблем, які ми долаємо разом.

ÌIÑÒÎ ÃÀÐÀÍÒÓЄ ÊÎÌÏÅÍÑÀÖIÞ
МЕШКАНЦІ ОДНОГО З БУДИНКІВ ОСББ 
У САЛТІВСЬКОМУ РАЙОНІ ЗНАЮТЬ, ЯК ЦЕ  
ЖИТИ БЕЗ СВІТЛА Й ВОДИ. ЦЬОГО ДОСВІДУ 
ВОНИ НАБУЛИ ПІСЛЯ ПРИЛЬОТУ РАКЕТИ, 
ЩО ВПАЛА БІЛЯ ЇХНЬОЇ БУДІВЛІ.

Щ
об протистояти майбутнім викликам, мешкан-

ці вирішили придбати генератор.

Оксана Золотова:

– Без світла й води – то не життя. Встаєш зранку, а ні кави 

попити, ні в душі помитися; їжу приготувати – ціла історія. 

Якщо ж є маленькі діти, то зовсім тяжко, бо їм треба варити 

молочну кашу, а молоко скисає: холодильники не працю-

ють. Ну, всі з таким стикалися останніми роками, нема про 

що довго розповідати. А цієї зими, мені здається, буде ще 

страшніше, від холоду не сховаєшся. Не так за себе, скільки 

за дітей тривожно. Дуже-дуже потребуємо генератора на бу-

динок, будемо дуже вдячні, якщо нам дадуть кошти на його 

придбання.

Влада міста може допомогти з цим, тобто ухвалено рішен-

ня про компенсацію харківським ОСББ 70 % витрат на ку-

півлю генераторів.

Ірина Пашкова, заступниця голови правління ОСББ 

«Наш дім-2009»:

– Це дуже своєчасно. Генератор, що ми хочемо придбати, 

коштує 80 тис. грн, і якщо мерія за програмою компенсує 

70 % вартості приладу, то з власників треба зібрати всього 

32 тис. грн. Щоб забезпечити електроенергією газову котель-

ню та освітлення місць загального користування будинку, 

нам вистачить 9-кіловатного генератора. Звертаємося 

до міської ради не вперше, бо через прильоти в липні 

2022 року в нас було пошкоджено дах, фасад, вилетіли 

вікна у квартирах, у місцях загального користування, 

і за 2 роки за програмою софінансування місто нам 

допомогло відновити дах. За програмою є-Віднов-

лення відремонтували фасад, уставили вікна не тіль-

ки у квартирах, а й скрізь, де було потрібно, зокрема 

й у котельній. Сподіваємося, що і з програмою компенсації 

на придбання генератора нам міська рада також допоможе.

Програма з надання компенсації для будинків некому-

нальної форми власності на придбання генераторів діятиме 

з 2024 по 2027 рік. Максимальна компенсація має бути не 

більш ніж 100 тис. грн. У Департаменті житлово-комуналь-

ного господарства ХМР зазначають, що особливо важливо 

мати генератор для будинків з автономним опаленням та ба-

гатоповерхових будинків, у яких у системі опалення є насо-

си, адже за відсутності електроенергії труби можуть замерз-

нути, і системи вийдуть із ладу.

– Для того щоб узяти участь у програмі й отримати ком-

пенсацію на купівлю генератора, необхідно написати за-

яву встановленого зразка, додати до неї виписку з реєстрів 

фізичних чи юридичних осіб підприємців і технічні ха-

рактеристики генератора, тобто його технічний паспорт. 

Правління або голова правління ОСББ звертається до од-

ного з центрів надання адмінпослуг та надає цей простий 

пакет документів. На комісії в Департаменті житлово- 

комунального господарства ми розглядаємо заяву й нада-

ємо через банківські установи компенсацію. Звертайтеся, 

ми ще нікому не відмовили в отриманні компенсації, – 

запропонував начальник відділу з контролю за діяльністю 

ОСББ та житлово-будівельних кооперативів Департамен-

ту ЖКГ ХМР Олександр Беляцький.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÂIÄÇÍÀ×ÈËÈ 
ÐÎÁÎÒÓ ÂÎËÎÍÒÅÐIÂ
ВОНИ ЩОДНЯ ПІКЛУЮТЬСЯ 
ПРО ЛЮДЕЙ: ЕВАКУЮЮТЬ, ГОДУЮТЬ, 
ВІДБУДОВУЮТЬ ЗРУЙНОВАНІ 
ПОМЕШКАННЯ ТА ПРИБУВАЮТЬ 
НА МІСЦЯ ОБСТРІЛІВ, ДЕ НАДАЮТЬ 
ДОПОМОГУ ПОСТРАЖДАЛИМ. 
У ХАРКОВІ ПРОЙШОВ УРОЧИСТИЙ 
ПРИЙОМ З НАГОДИ ДНЯ МІСТА 
Й ДНЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ.

П
ід час заходу міський голова Ігор 

Терехов зазначив, що тільки за ос-

танні пів року місту спільно з громадськими ор-

ганізаціями вдалося законсервувати більш ніж дві тисячі 

квартир, що були пошкоджені внаслідок вибухів.

Сергій Іпішин, волонтер релігійної громади «Християн-

ська церква «Спокута»:

— У нас є команда, яка працює на складі, пакує гумані-

тарну допомогу; є команда, яка постійно за кермом та їде 

туди, де більше потрібна допомога чи з евакуації, чи з до-

ставки гуманітарної допомоги. Я із цієї команди. Побував 

у Краматорську, Покровську, Куп’янську.

Анастасія Біляєва, менеджерка з організаційних питань 

ГО «Я врятований»:

— На початку повномасштабного вторгнення наша 

громадська організація долучилася до процесу евакуації 

мирного населення, до роздачі гуманітарної допомоги, 

хоча була заснована 2018 року для допо-

моги в реабілітації людям, які мають за-

лежності. Довелося перекваліфікуватися. 

Зараз, окрім евакуаційних питань і роздачі 

гуманітарки, надаємо правову підтримку 

населенню, тобто консультуємо в юридич-

них справах, як-от поновлення документів 

тощо. Також годуємо гарячими обідами 

мешканців міста. Щодня це близько 500–

600 гарячих обідів на чотирьох локаціях 

у двох районах.

Iгор Терехов подякував волонтерам 

за допомогу у відбудові міста й гуманітарну підтримку 

харків’ян:

— Багатьох з вас я знаю особисто, часто ми зустрічає-

мося, на жаль, на місцях прильотів. І я дуже вдячний вам 

за те, що ви робите. Від першого дня війни ми разом ева-

куйовували людей із Харкова; коли було потрібно, годува-

ли їх, надавали медичну допомогу; ми разом допомагаємо 

військовим.

Ви робите найнеобхіднішу справу, за що я вам вельми 

вдячний. Дякую за постійну участь у житті міста, за небай-

дужість і допомогу харків’янам.

Разом ми зробили вже дуже багато, але попереду в нас 

ще більше роботи. Нехай справа, яку ви робите, захоплює 

та надихає вас завжди.

Кращим волонтерам мер вручив Подяки міського голови.
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ЩОРОКУ ВІРЯНИ ВШАНОВУЮТЬ ТРАГІЧНУ ПОДІЮ  УСІКНОВЕННЯ ГОЛОВИ ІОАННА ПРЕДТЕЧІ. ЗА 
БІБЛІЙНИМИ ПИСАННЯМИ, У ЦЕЙ ДЕНЬ СТРАТИЛИ НАЙВІДОМІШОГО ХРИСТИЯНСЬКОГО ПРОРОКА 
ІОАННА ХРЕСТИТЕЛЯ.

Ц
е свято не належить до 12 найважливіших у ро-

ці, але також уважається великим.  Церква ша-

нує Іоанна (Івана) Предтечу вище за всіх святих, 

після Богоматері. Усікновення голови Івана Предтечі — 

скорботна, а не радісна подія. Святом його називають то-

му, що це «пустий» день, коли заборонено будь-яку роботу.

Усікновення голови Івана Хрестителя тепер відзначають 

29 серпня, а не 11 вересня, як раніше. Це сталося після пе-

реходу української православної та греко-католицької цер-

ков на новоюліанський календар. Цього року вшанування 

припадає на четвер.

 ІСТОРІЯ
Після страти Ісуса пророк Іван Хреститель продовжив 

викривати язичництво та публічно засуджувати грішни-

ків. Не побоявся засудити навіть царя Ірода за те, що той 

одружився з Іродіадою, дружиною свого брата. Іродіада 

зненавиділа Івана. Цар не погоджувався вбити Хрестите-

ля, бо вважав його пророком і боявся реакції народу. Щоб 

уникнути конфлікту, він посадив Івана до в’язниці.

Під час святкування дня народження Ірод улаштував 

пишний бенкет. Дочка Іродіади виконала танець, що ду-

же сподобався цареві. Він запропонував їй будь-яку на-

городу, і та, за порадою матері, попросила обезголовити 

пророка. Ірод засмутився, але не міг при гостях порушити 

слово, тому виконав її бажання: танцівниці принесли го-

лову Івана на золотому блюді.

Так Іван Хреститель постраждав за свою віру та прийняв 

мученицьку смерть в ім’я Спасителя.

ЗАБОРОНИ
Із цим днем, також відомим як Головосіка, пов’язано 

безліч народних правил і забобонів.

 Не можна їсти м’ясо, молоко, рибу, морепродукти. 

За віруваннями, якщо цього дня дотримувати правил су-

ворого посту (нехай навіть одноденного), то прощаються 

всі гріхи.

 На Головосічення не можна користуватися ножем, 

сокирою та будь-якими іншими гострими предметами. 

«Хто скористається ножем (гострим предметом) у день 

 Івана Предтечі, той сам залишиться без голови» — ствер-

джує народне повір’я. Звісно, буквально розуміти цю при-

кмету не варто — тут мова йде про те, що на людину поси-

пляться біди, невдачі, горе.

 У цей день суворо заборонено різати капусту, ци-

булю, яблука, кавуни та інші круглі продукти, оскільки 

вони асоціюються з головою Івана Предтечі. Навіть хліб 

у цей день прийнято ламати руками. Люди вірять, що як-

що в цей день зрізати качан капусти, то на ньому з’явиться 

кров.

 Варити або їсти червоний борщ у цей день — вели-

кий гріх. Також у народі існує заборона на червоні плоди 

та напої (бо «це кров святого Івана»): не пили вино, не їли 

томати, червоний перець, червоні яблука тощо.

 Загалом краще втриматися від приготування їжі, 

інакше кров у тілі буде кипіти так само, як кипить вода, 

а думки будуть млявими, «вареними». З цієї причини го-

сподині завжди намагалися приготувати пісні страви на 

цей день заздалегідь.

 Не варто подавати страви на блюді.

 Не можна нікому позичати гроші й узагалі що-не-

будь віддавати з дому. Навіть якщо у вас дуже просять, 

знайдіть причину для відмови, інакше можна віддати з до-

му благополуччя.

 Не можна починати нові справи — будь-яке почи-

нання в день Усікновення закінчиться невдачею.

 Хто в день Головосіки стрижеться, у того волосся 

весь рік сіктися буде.

 Цього дня не припустимо ні співати, ні танцювати. 

Той, хто в цей день танцює, бере на себе гріх, який колись 

узяла на себе дочка Іродіади.

 Господиням заборонено на Головосіку в’язати й ши-

ти.

 Великий гріх — пиячити цього дня: повір’я ствер-

джує, що діти тих, хто напивається на Головосіку, будуть 

п’яницями.

Проте люди, які страждали від головного болю, у цей 

день просили зцілення. Вірили, що молитви та прохання 

про допомогу можуть позбавити болю. Здавна було заве-

дено збирати цілющі трави для лікування головного бо-

лю, безсоння та психічних розладів.

Зазначимо, що церква вважає ці традиції забобонами й 

радить замість цього поститися й відвідувати богослужін-

ня.

ПРИКМЕТИ
 На Головосіку мужик осінь зустрічає, а баба своє ба-

бине літо починає.

 Іван прийшов — літо червоне повів.

 Якщо на Головосіку сильна гроза — осінь буде те-

плою та затяжною.

 Гуси повз пролітають — до негоди.

ÃÎËÎÂÎÑIÊÀÃÎËÎÂÎÑIÊÀ



5Четвер
29 серпня 2024 року

ÏÅÐÅÂIÐÒÅ ÑÅÁÅ
БАГАТО УКРАЇНЦІВ ВИКОРИСТОВУЮТЬ ДЕЯКІ 
СЛОВА, ЩО Є КАЛЬКОЮ З РОСІЙСЬКОЇ МОВИ, 
НАВІТЬ НЕ ЗДОГАДУЮЧИСЬ ПРО ЦЕ.

Р
едакторка Ольга Васильєва у дописі в мережі 

«Facebook» підготувала перелік найбільш по-

ширених кальок, що досі засмічують нашу со-

лов’їну.

Виключно — тільки, самий тільки, єдино тільки.

Вірніше сказати — точніше сказати.

Відстоювати думку, позицію — обстоювати думку, 

позицію.

Відносно / по відношенню до / у цьому відношенні / 

на рахунок — щодо.

Відбитися на — позначитися на.

Виходячи з — зважаючи на, з огляду на.

Вирішити проблему, задачу — розв’язати проблему, 

задачу (але виконати завдання, вирішити питання).

В цілому — загалом.

В силу — через, з огляду на.

В тому числі — зокрема, серед них.

В той же час — водночас.

В розстрочку — на виплат.

В основному — переважно.

В кінці кінців, врешті-решт — врешті, зрештою.

В залежності від — залежно від.

В дійсності — насправді.

В більшості випадків — здебільшого.

Більше того — ба більше, навіть більше.

Більша половина — більша частина, більш як поло-

вина.

Більше десяти — більш ніж десять, більш як десять, 

більше за десять, понад десять.

Водночас Ольга Васильєва попросила коментаторів 

не посилатися на словник СУМ, у якому трапляються 

деякі з цих кальок. За її словами, радянськими словни-

ками слід користуватися з розумом, добираючи суто 

українські лексеми.

Ìîçàїêà

I’M FINE;)
НА ВСЕСВІТНЬО ВІДОМОМУ ФЕСТИВАЛІ 
СУЧАСНОГО МИСТЕЦТВА «BURNING MAN 
2024» У ПУСТЕЛІ БЛЕКРОК (США) УКРАЇНА 
ПРЕДСТАВЛЕНА ІНСТАЛЯЦІЄЮ ПІД НАЗВОЮ 
«I’M FINE;)».

І
нсталяція, що має розмір 32 метри завдовжки та 

7 метрів заввишки, складається з прострілених ву-

личних знаків, сонячних панелей, супутникових 

антен, розбитих парканів. Вона має показати світові на-

слідки збройної агресії рф проти України. Автор, худож-

ник Олексій Сай, наголошує, що завдяки масштабам ро-

боти глядачі можуть відчути розмір утрат під час війни:

— Я хочу, щоб люди відчули, що значить пропустити 

палець крізь дірку від шрапнелі. Це може 

дати їм більше, ніж новини.

Створення цієї інсталяції стало можли-

вим завдяки співпраці Олексія Сая з ко-

мандою з 25 осіб, більшість з яких брали 

участь у бойових діях. Робота тривала про-

тягом місяця.

Після завершення фестивалю художник 

планує експонувати інсталяцію в інших 

містах за кордоном.

ÍÅÑÏÎÄIÂÀÍÈÉ 
ËÀÉÔÕÀÊ 
ÂIÄ ÑÏÅÊÈ

БРИТАНСЬКИЙ ІНЖЕНЕР ТОМ ГРІНХІЛЛ 
ЗАПРОПОНУВАВ ДУЖЕ ПРОСТЕ Й ДЕШЕВЕ 
РІШЕННЯ, ЯК ОХОЛОДИТИ ОСЕЛЮ ПІД ЧАС 
СПЕКИ.

Д
ля цього потрібно нанести на віконне скло 

тонкий шар йогурту: на одне вікно достатньо 

ложки. Том пояснює, що йогурт швидко ви-

сихає та створює ефект матованого скла. Він відбиває 

світло так само, як сонцезахисна плівка, що продають 

у магазинах. (Ідею з йогуртом британський інженер 

почув колись в анекдоті в 90-ті роки. Багато років по 

тому він вирішив дослідити цей засіб і виявив, що йо-

го справді використовують у США.)

Інженер наносить йогурт на вікна за допомогою ма-

лярного валика тонким рівним шаром. Отримана тек-

стура нагадує керамічну глазур. Покривати треба скло 

із зовнішнього боку вікна.  

Том каже, що йогурт — це справді геніальне рішен-

ня. Його легко наносити, він не пахне, не приваблює 

комах і легко змивається. Єдиний недолік — йогурто-

вий шар може змити сильна злива.

ØÏÈÃÓÍ ÏÎËÞÂÀÂ ÍÀ «PATRIOT»
У ХАРКОВІ СБУ ЗАТРИМАЛА РОСІЙСЬКОГО 
ІНФОРМАТОРА, ЯКИЙ ШПИГУВАВ ЗА 
УКРАЇНСЬКИМИ ВІЙСЬКАМИ. НАСАМПЕРЕД ВІН 
НАМАГАВСЯ ВИЯВИТИ Й ПЕРЕДАТИ ОКУПАНТАМ 
КООРДИНАТИ БОЙОВИХ ПОЗИЦІЙ ЗРК «PATRIOT».

З
радником виявився водій однієї з мереж продук-

тових магазинів Харкова. Він об’їжджав місто на 

службовому авто під виглядом вантажних переве-

зень і приховано фіксував місця дислокацій українських 

захисників. Після розвідувальних вилазок позначав по-

тенційні цілі на гугл-картах, робив детальний опис та ме-

сенджером пересилав російському кураторові.

36-річний харків’янин почав співпрацювати з ворогом у 

квітні 2024 року. Підозрюваний через месенджер «Telegram» 

познайомився та спілкувався зі співробітником фсб рф і по-

годився передавати йому необхідну інформацію для прове-

дення підривної діяльності проти України.

Харків’янин працював за «ідею»: гроші за роботу на во-

рога він не отримував.

ÍÅ ÄÇÂÎÍÈ ÌÅÍI!
В АВСТРАЛІЇ НАБУВ ЧИННОСТІ ЗАКОН, ЩО 
ПІДТВЕРДЖУЄ ПРАВО ПРАЦІВНИКІВ ІГНОРУВАТИ 
ДЗВІНКИ Й ТЕКСТОВІ ПОВІДОМЛЕННЯ З РОБОТИ 
В НЕРОБОЧИЙ ЧАС.

З
акон про «право на відключення» полегшує життя 

людям, які вважають себе зобов’язаними відпові-

дати на дзвінки або повідомлення від роботодавців 

після закінчення робочого дня. Тепер вони можуть бути 

впевненими, що керівник не зможе їх покарати за пропу-

щений дзвінок чи повідомлення в месенджері.

Австралійці насправді не винайшли велосипед, бо по-

дібні правила є у двох десятках інших країн світу, переваж-

но в Європі та Латинській Америці.

Формально закон не забороняє роботодавцям спілкуватися 

з працівниками в неробочий час. Однак тепер працівник мо-

же впевнено ігнорувати це, якщо ситуація не екстрена. Якщо 

ж працівник і роботодавець таки розійдуться в поглядах на те, 

наскільки обґрунтованим було звернення в неробочий час, 

свою оцінку даватиме Австралійська комісія чесної праці.

Компанія, що буде порушувати новий закон, ризикує 

отримати штраф у 94 000 австралійських доларів (орієн-

товно 64 тисячі доларів США).
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Приєднатися до чат-боту «Прозорий Харків» мож-
на за посиланням: https://t. me/ProzoryiKhBot

ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА

ÅÌÎÖIÉÍÅ 
ÐÎÇÂÀÍÒÀÆÅÍÍß
НЕЩОДАВНО ХАРКІВСЬКА СПЕЦІАЛІЗОВАНА 
МУЗИЧНОТЕАТРАЛЬНА БІБЛІОТЕКА 
ВЛАШТУВАЛА МАЙСТЕРКЛАС У СПІВПРАЦІ 
З ВІДДІЛОМ ПСИХОСОЦІАЛЬНОЇ ПІДТРИМКИ 
(MHPSS) МОМ (МІЖНАРОДНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 
З МІГРАЦІЇ). НАРАЗІ МОМ ПРАЦЮЄ НАД 
ОРГАНІЗАЦІЄЮ ЗАХОДІВ ДЛЯ ВНУТРІШНЬО 
ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ ТА ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ 
З ПРИФРОНТОВИХ І ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД 
ВІЙНИ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТІВ ХАРКІВСЬКОЇ 
ТА ІНШИХ ОБЛАСТЕЙ УКРАЇНИ.

У межах практичної проєктної роботи з арттерапії 

та діяльності бібліотечного хобі-клубу «Створюючи 

красу» методист бібліотеки Ніка Хворостенко прове-

ла майстер-клас «Соняхи» з виготовлення мальованої 

композиції букета соняхів у техніці петриківського 

розпису. Цей захід поєднав практичний тренаж з опа-

нування базових ознак петриківського розпису, лек-

ційну частину про символізм соняха в українському 

мистецтві й тренінг з емоційного розвантаження.

Серія таких майстер-класів спільно з відділом пси-

хосоціальної підтримки (MHPSS) МОМ проводиться 

на постійній основі.

ÊÎÌÓÍÀËÜÍÈÊÀÌ ÏÎËÅÃØÀÒÜ ÐÎÁÎÒÓ
ОДИН ІЗ ДВОРІВ У ЦЕНТРАЛЬНІЙ ЧАСТИНІ 
ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО РАЙОНУ ДВІРНИКАМ 
ТА ОЗЕЛЕНЮВАЧАМ ЧЕРЕЗ ОБСТРІЛИ 
ДОВЕЛОСЯ ПРИВОДИТИ ДО ЛАДУ КІЛЬКА 
РАЗІВ.

П
ісля прильотів прибудинкова терито-

рія перетворювалася на звалище битого 

скла, поламаних шибок, уламків цегли 

тощо. І щоразу комунальники за короткий час пе-

ретворювали двір на справжню зелену оазу.

— Хочу подякувати міській владі за змогу 

придбати навантажувач. Тепер працівникам 

буде легше розкидати землю для створення 

квітників, газонів, підвозити її, навантажува-

ти. Хочеться, щоб подібної та іншої техніки 

було ще більше, аби полегшити працю наших 

робітників. Попереду зима. Це допоможе чи-

стити двори, тротуари від снігу якомога швид-

ше, щоб люди не падали. Тож техніка аж ніяк 

не завадить, — зауважила начальниця Шевчен-

ківської філії КП «Харківблагоустрій» Світлана 

Рибнікова.

І харківських двірників почули. Необхідне для 

роботи буде: на сесії міськради дозволили на це 

залучити кредитні кошти.

— 19 серпня на позачерговій сесії ухвалено рі-

шення дозволити «Харківблагоустрою» отримати 

кредит у розмірі 9 000 000 гривень. Частина коштів 

піде на закупівлю комплектуючих для засобів вели-

кої механізації. До речі, у нас такої великої техні-

ки вистачає — 58 одиниць. Крім неї, є 1 500 засобів 

малої механізації. Плануємо придбати ще 120 спе-

ціальних щіток для очищення тротуарів, у роботі 

вони замінюють 10 людей. Це дуже стане в приго-

ді, оскільки зараз ми, на жаль, тільки на 33% забез-

печені штатом, нам дуже важко. Проте ми робимо 

все можливе, щоб Харків залишався доглянутим 

та охайним. Тож вдячний депутатам за те, що вони 

піклуються про полегшення та поліпшення робо-

ти комунальних працівників, — зазначив директор 

КП «Харківблагоустрій» Валерій Білокудря.

«ÏÐÎÇÎÐÈÉ ÕÀÐÊIÂ»: ÏÎÂIÄÎÌËßÉ 
ÏÐÎ ÊÎÐÓÏÖIÞ ×ÅÐÅÇ ×ÀÒ-ÁÎÒ
ПОВІДОМИТИ ПРО ПОРУШЕННЯ ДОБРОЧЕСНОЇ 
ПОВЕДІНКИ МУНІЦИПАЛЬНИХ ПРАЦІВНИКІВ 
ХАРКІВ’ЯНИ ТЕПЕР МОЖУТЬ ЧЕРЕЗ ЧАТБОТ 
«ПРОЗОРИЙ ХАРКІВ», ЩО БУВ РОЗРОБЛЕНИЙ 
ЗА ДОРУЧЕННЯМ МІСЬКОГО ГОЛОВИ 
ІГОРЯ ТЕРЕХОВА.

Н
овостворений ресурс є важливим інструмен-

том для взаємодії мешканців міста з міським 

головою щодо питань, пов’язаних з недобро-

чесною поведінкою працівників виконавчих органів 

міської ради, комунальних підприємств, установ, за-

кладів та організацій, що підпорядковуються Харків-

ській міській раді, зазначили в Департаменті цифрової 

трансформації ХМР.

— Користувачі можуть повідомити про порушення 

анонімно або залишити свої контактні дані для зворотно-

го зв’язку. У разі вибору персоніфікованого повідомлен-

ня вони отримають інформацію про результати розгляду 

звернення в «Telegram» або на електронну пошту. Також 

користувачі мають можливість перевірити статус розгляду 

повідомлення (отримано, обробляється, розглянуто або 

надано відповідь). Загальний термін розгляду — до 10 ро-

бочих днів з моменту отримання інформації.

Ми віримо, що цей інструмент значно посилить залуче-

ність громадян у процеси управління містом та допоможе 

забезпечити ефективніший контроль за діяльністю місь-

ких службовців, — повідомила директор Департаменту 

цифрової трансформації Галина Литвинець.

Детальніше з функціоналом і можливостями сервісу 

можна ознайомитися в розділі «Найчастіші запитання». 

Проєкт реалізований у співпраці з волонтерами IT-ком-

панії «EPAM Україна» та «Kharkiv IT Cluster».

ÑËÎÂÀ ÏIÄÒÐÈÌÊÈ – 
ÖÅ ÍÀÉÃÎËÎÂÍIØÅ
ЛЮДМИЛА СВЯТОЛУЦЬКА  
СОЦІАЛЬНА ПРАЦІВНИЦЯ 
І КАТЕГОРІЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОГО 
ЦЕНТРУ НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ 
ПОСЛУГ САЛТІВСЬКОГО РАЙОНУ.

Вона працює в соціальній службі біль-

ше 20 років, очолює один із п’яти підроз-

ділів відділення соціальної допомоги вдо-

ма Територіального центру Салтівського 

району. У підпорядкуванні пані Людми-

ли – 11 працівників, які доглядають не-

мічних людей. Війна стала для соціальної 

служби важким випробуванням. На по-

чатку в підрозділі Людмили Святолуцької 

налічувалося 190 підопічних – люди з ін-

валідністю, самотні старенькі дуже по-

важного віку – деяким з них за 90.

– Це величезна відповідальність за працівників, які 

продовжували опікуватися підопічними, ризикуючи 

власним життям, – згадує Людмила Святолуцька. – Місто 

було під постійними обстрілами, а нашим дівчатам дово-

дилося переміщуватися вулицями пішки, відвідувати ста-

реньких, стояти у величезних чергах за хлібом. Від почат-

ку війни ми постійно підтримували зв’язок. Працівники 

мені телефонували або писали у вайбері, де і як вони. Як-

що на світанку починалися обстріли, я повідомляла дів-

чатам, щоб залишалися вдома, поки не буде відбою пові-

тряної тривоги. Упродовж дня вони звітували: «У мене все 

добре». Дуже вагомою стала в той період допомога мера 

Харкова Ігоря Терехова: для наших підопічних регулярно 

постачали продуктові набори. Тоді ще не працював тран-

спорт, працівникам роздали в Терцентрі 

візочки, на яких вони адресно розвози-

ли ці набори нужденним додому. Під-

тримкою для людей стали й безкоштов-

ні гарячі обіди, видачу яких ініціював 

теж Ігор Терехов.

Після обстрілів району соцпраців-

ники завжди обдзвонюють підопічних, 

цікавляться, чи не потрібна допомога. 

Люди дякують за турботу, розповідають, 

чи не постраждали, чи не пошкоджене 

їхнє житло.

– Траплялися випадки, коли домів-

ки були пошкоджені. Тоді на допомогу 

прибували міські комунальні служби. 

Приїжджали й ми – якщо треба при-

брати вибите скло, заспокоїти й підба-

дьорити, тому що старенькі по-різному реагують на при-

льоти, – зазначає пані Людмила. – Загалом для наших 

підопічних спілкування надважливе. Для самотніх людей 

візит соцпрацівників – світлий день. Бабусі знають гра-

фік, за яким їх відвідують, і дуже чекають: їм і їжу прине-

суть, і приберуть, і побалакають. Бесіда, підтримка – го-

ловніші за куплені їм продукти або навіть ліки. Якщо ти 

просто доставив покупки, розрахувався й пішов – мож-

на вважати, що ти там не був. Це якось не по-людськи. 

Навіть звичайні слова підтримки: «Сьогодні сонечко 

світить, обстрілів менше, життя налагоджується, і ми, 

слава Богу, живі й здорові» – допомагають трошки відво-

ліктися від думок про важкі часи. Треба жити далі, вірити 

в краще й у нашу перемогу.
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ÙÎÁ ÍÅ ÏÐÎÑÓÂÀËÈ 
ÌÅÄÈ×ÍI ÁÐÅÍÄÈ
21 СЕРПНЯ ВЕРХОВНА РАДА УХВАЛИЛА 
ЗАКОНОПРОЄКТ № 10293, ЩО ЗАБОРОНЯЄ 
ЛІКАРЯМ І ФАРМАЦЕВТАМ ПРИЗНАЧАТИ ЛІКИ 
З МЕТОЮ ФІНАНСОВОЇ ВИГОДИ, А ТАКОЖ 
ПРОСУВАТИ ПЕВНОГО ВИРОБНИКА. ПРО ЦЕ 
ПОВІДОМИЛА ПРЕССЛУЖБА МІНІСТЕРСТВА 
ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я.

Н
овий закон розширює перелік обмежень для 

лікарів та фармацевтів з метою недопущен-

ня призначення лікарських препаратів під 

впливом прямих чи непрямих фінансових стимулів.

Ідеться про такі дії:

— роздача сувенірної та брендової продукції;

— премії та бонуси;

— повернення частини коштів за призначення лі-

карських засобів конкретного виробника;

— участь у конкурсах, лотереях, подіях від фарм-

представництв в обмін на призначення конкретних 

лікарських засобів, подарунки та інші вигоди.

За словами міністра охорони здоров’я Віктора Ляш-

ка, ці дії впливають на якість лікування, об’єктивність 

призначення тих чи інших ліків лікарем або порад, що 

дає фармацевт в аптеці.

Також фармацевти під час відпуску лікарських за-

собів на прохання покупців будуть зобов’язані нада-

вати правдиву інформацію про наявні аналоги, що 

є еквівалентними за своєю дією, складом або ефек-

тивністю.

Закон забороняє приховувати інформацію про ліки 

з аналогічною активною речовиною за нижчою ці-

ною, керуючись власною вигодою.

Відтепер також забороняється виписувати лікарські 

препарати на бланках фармкомпаній, що містять ре-

кламну інформацію чи сприяють контролю частоти 

призначення.

Обмеження також поширюватимуться на медичні 

вироби та допоміжні засоби реабілітації.

ßÊ ÇÁÅÐÅÃÒÈ ЇÆÓ, 
ÊÎËÈ ÇÍÈÊËÎ ÑÂIÒËÎ
РОСІЙСЬКІ ТЕРОРИСТИ ПРОДОВЖУЮТЬ ОБСТРІЛЮВАТИ НАШУ ЕНЕРГЕТИЧНУ ІНФРАСТРУКТУРУ, 
ТОЖ НЕ БУДЕ ЗАЙВИМ ЗАЗДАЛЕГІДЬ ПІДГОТУВАТИСЯ ДО МОЖЛИВИХ ВИМКНЕНЬ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ. 
ЗБЕРІГАННЯ ЇЖІ БЕЗ ХОЛОДИЛЬНИКІВ МОЖЕ БУТИ ВИКЛИКОМ, ОСОБЛИВО  УЛІТКУ. ЙДЕТЬСЯ 
НЕ ТІЛЬКИ ПРО СВІЖІСТЬ ПРОДУКТІВ, А Й ПРО БЕЗПЕКУ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я, БО ЧЕРЕЗ СПЕКУ 
ПОШИРЮЮТЬСЯ ЗБУДНИКИ, ЩО СПРИЧИНЯЮТЬ ЗАХВОРЮВАННЯ НА КИШКОВІ ІНФЕКЦІЇ.

М
іністерство охорони здоров’я України 

надає рекомендації, як краще зберігати 

їжу, якщо на деякий час зникне електро-

енергія. Дотримання цих порад допоможе довше 

зберігати продукти свіжими та безпечними.

ПРО ЩО ПОПІКЛУВАТИСЯ ЗАЗДАЛЕГІДЬ
Сформуйте запас льоду. Тримайте кілька пакетів 

з льодом у морозильній камері. Це допоможе зберег-

ти холод під час відключення електроенергії та спо-

вільнить підвищення температури в холодильнику. 

Але намагайтеся рідше його відкривати.

Зробіть запас консервів і сухих продуктів. Якщо 

світла не буде довше, ніж планувалось, підкріпитися 

допоможе їжа, що не потребує охолодження — кон-

серви, сухофрукти, крупи, горіхи.

Розгляньте купівлю холодильних елементів. Їх 

можна тримати в морозилці, а коли знадобиться, вико-

ристовувати в охолоджувальних боксах або термосум-

ках.

Коли вимкнули електроенергію. Використовуйте лід 

та холодильні елементи. Завдяки використанню сухого 

льоду тривалість зберігання продуктів може збільшитися 

до двох діб.

 КОЛИ СВІТЛО ПОВЕРНУЛОСЯ
Пам’ятаймо!

 Продукти, що понад дві години зберігалися за темпе-

ратури від 4 градусів, можуть бути небезпечними.

 Викидайте продукти, що мають сумнівний запах або 

вигляд. Ніколи не пробуйте їжу на смак, щоб перевірити 

її свіжість.

 Дотримуйтесь принципу «якщо є сумніви — вики-

даймо».

Також спеціалісти МОЗ рекомендують переглянути ме-

ню та раціон на користь легкого харчування продуктами, 

що довго не псуються. Улітку здебільшого можна харчу-

ватися овочами та фруктами, що зберігаються й без холо-

дильника. Страви потрібно робити якомога простішими, 

з мінімальною кількістю інгредієнтів. Найкраще зберіга-

ються добре відварені або протушковані продукти.

ÏÐÎÄÓÊÒÈ, ÙÎ ÄÎÂÃÎ ÍÅ ÏÑÓÞÒÜÑß
У СКЛАДНІ ВОЄННІ ЧАСИ ПРО ЗАПАСИ 
ПРОДОВОЛЬСТВА КРАЩЕ ПОДБАТИ 
ЗАЗДАЛЕГІДЬ. ВИДАННЯ «ІНФОСІТІ» 
РОЗІБРАЛОСЯ, ЯКІ ПРОДУКТИ ДОВГОТРИВАЛОГО 
ЗБЕРІГАННЯ ВАРТО МАТИ ВДОМА І ЯКІ ОВОЧІ ТА 
ФРУКТИ МОЖНА ЗБЕРІГАТИ ДОВШЕ, НІЖ ІНШІ.

У
 надзвичайний час, у період війни варто запасти-

ся продуктами, яких вистачить надовго.

Продукти довготривалого терміну зберігання:

— макарони швидкого приготування;

— м’ясні, рибні, овочеві, фруктові консерви (варто 

звертати увагу на дату виготовлення);

— джеми, варення, солодкі пасти (варто звертати увагу 

на алергени);

— шоколад, поживні батончики, згущене молоко (вар-

то звертати увагу на дату виготовлення);

— цукерки з великим терміном придатності;

— крупи (рис, гречка, кус-кус, булгур, пшенична крупа 

тощо), бобові (квасоля, нут, сочевиця, горох);

— сушене та в’ялене м’ясо;

— борошно (пшеничне зберігається найдовше);

— сухарі, печиво, хліб усіх можливих видів;

— макаронні вироби, сухі сніданки, кранчі, гранола, 

мюслі;

— дитяче харчування — суміші, каші, пюре;

— олія;

— для дитини: суміш, печиво, пюре, сухі сніданки від-

повідно до віку;

— кава, чай, ультрапастеризоване молоко;

— сухофрукти, горіхи.

Продукти, які можна довго зберігати в холодильнику:

— сухі ковбаси;

— заморожені напівфабрикати;

— заморожене м’ясо, рибу, овочі та фрукти.

ОВОЧІ ТА ФРУКТИ, ЩО ЗБЕРІГАЮТЬСЯ 
ДОВГО БЕЗ ХОЛОДИЛЬНИКА

Картопля, морква, цибуля, буряки, селера зберігаються 

без холодильника, достатньо темного сухого прохолодно-

го місця, яке треба регулярно перевіряти. Яблука та по-

маранчі варто зберігати поза холодильником, проте не під 

прямим сонячним світлом.

Гарбузи та кабачки можуть зберігатися дуже довго 

за кімнатної температури, якщо в них великий хвос-

тик.

В’ялені фрукти й овочі зберігаються в сухому місці (бан-

ці) без холодильника.

ЗАПАСТИСЯ ВДОСТАЛЬ
На ринках Харкова з’являється сільськогосподарська 

продукція нового врожаю. Харків’яни можуть закупи-

ти запаси овочів і фруктів тривалого зберігання на осін-

ньо-зимовий період.

Картопля коштує в середньому 20–25 грн/кг, цибуля 

 ріпчаста — 18–23 грн/кг, морква й буряк — 20–22 грн/кг, 

капуста білоголова — 30–35 грн/кг, яблука — 35–40 грн/кг.

Для зручності покупців, зокрема підприємців, на те-

риторії великих ринків є окремі майданчики, де можна 

придбати овочі та фрукти за зниженими цінами. Там ціни 

менші в середньому на 20–30%.

У супермаркетах деякі овочі дешевші, ніж на ринках. 

Наприклад, ціна моркви становить 12–15 грн/кг, цибу-

лі —  15–19 грн/кг, а буряка — 12–16 грн/кг.
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Ãîðîñêîï íà 29 ñåðïíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Цього дня не варто надіятися на власну інтуїцію. Дійте 

впевнено й точно, покладаючись на факти й аналітику. Зо-

середьтеся на професійних справах — так ви зможете отри-

мати визнання з боку керівництва. Не забудьте приділити 

увагу близьким: вони потребують вашої підтримки.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
У вас буде сприятливий день для навчання та самороз-

витку. Ви можете відкрити для себе нові знання або по-

чати освоювати нові навички. Якщо є можливість, при-

святіть час читанню або перегляду освітніх матеріалів. 

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Варто звернути увагу на фінансові питання. Ви зможете 

знайти нові джерела доходу або отримати несподівані виго-

ди. Однак будьте обережні з витратами та уникайте імпуль-

сивних покупок. У спілкуванні з колегами можливі продук-

тивні обговорення, що принесуть користь у майбутньому.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Зараз ви відчуєте підвищену емоційність. Це гарний 

час для того, щоб розібратися у своїх почуттях та звер-

нути увагу на потреби близьких. Спілкування з рідними 

може принести вам багато радості. Водночас на роботі 

будьте готові до деяких викликів, що вимагатимуть від 

вас терпіння та гнучкості.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Вам слід звернути увагу на самопочуття. Якщо ви дав-

но відкладали спортивний режим і прогулянки на свіжо-

му повітрі — зараз саме час зайнятися цими питаннями. 

Можливо, вам знадобиться більше відпочинку, ніж за-

звичай, тож не перевтомлюйтесь.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Намагайтеся уникнути проблем. День обіцяє бути 

продуктивним. Ви будете повні енергії та готові брати-

ся за нові проєкти. Ваші організаційні навички сьогодні 

будуть на висоті, що допоможе вам швидко та ефектив-

но виконувати завдання.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Сьогодні варто звернути увагу на домашні справи. 

Можливо, настав час вирішити питання, що ви відкла-

дали на потім. Це також гарний день для облаштуван-

ня вашого простору або змін в інтер’єрі. У спілкуванні 

з партнерами намагайтесь бути м’якими та співчутливи-

ми — це допоможе уникнути непорозумінь.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Слід бути обережними у спілкуванні. Ваші слова можуть 

бути сприйняті неправильно, тому важливо висловлюва-

ти свої думки чітко та коректно. На роботі можливі зміни 

або нові завдання, що вимагатимуть вашої уваги. У другій 

половині дня краще зайнятися медитацією або іншими 

практиками, що допоможуть вам зняти напруження.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Є ймовірність утратити щось матеріально цінне, то-

му будьте обережними. Другу половину дня варто про-

вести з коханою людиною — вам є про що поговорити.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Цей день обіцяє бути сприятливим для роботи та біз-

несу. Ви можете отримати нові пропозиції або знайти 

можливості для професійного зростання. Це також гар-

ний час для того, щоб переглянути свої довгострокові 

плани та за потреби змінити їх.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Варто зосередитися на своїх інтересах та хобі. Це чу-

довий час для творчості й самовираження. Можливо, 

ви знайдете нове захоплення або повернетесь до старо-

го хобі, що принесе вам радість. У спілкуванні з друзя-

ми будьте відкритими до нових ідей.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Не варто братися за кілька справ одночасно. Дійте по-

ступово та не забувайте про відпочинок і перерви у ро-

боті. Увечері на вас чекає приємний сюрприз від дорогої 

вам людини. 
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29 СЕРПНЯ В ХАРКІВСЬКОМУ ЦСМ 
ЄРМІЛОВЦЕНТР СТАРТУЄ МІЖНАРОДНИЙ 
МИСТЕЦЬКИЙ ПРОЄКТ «ВІДЧУТТЯ БЕЗПЕКИ». 
ПРИФРОНТОВИЙ ХАРКІВ ВІД ПЕРШОГО ДНЯ 
ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ ЗНАХОДИТЬСЯ 
ПІД ПРИЦІЛОМ РОСІЇ. «ВІДЧУТТЯ БЕЗПЕКИ»  
ЦЕ ПРОЯВ СОЛІДАРНОСТІ ХУДОЖНИКІВ СВІТУ 
З ХАРКІВ’ЯНАМИ.

С
имволічно, що ЄрміловЦентр, розташова-

ний у підвальних приміщеннях ХНУ імені 

В. Н. Каразіна, став безпечним місцем від 

24 лютого 2022 року.

— Наш артпростір тепер сховище й точка збору 

харківських митців та мисткинь, — розповідає дирек-

торка ЦСМ ЄрміловЦентр Наталія Іванова. — До нас 

багато хто приєднався. У ЄрміловЦентрі від початку 

повномасштабної війни перебувало близько 50 лю-

дей — художники, їхні родини: жили, готували їжу, 

розважали дітей, митці спільно працювали. Ми були 

впевнені, що саме тут наші життя й свідомість будуть 

убезпечені. Так центр сучасного мистецтва став надій-

ним прихистком, водночас залишаючись майданчи-

ком культури. Дуже важливо, що проєктом «Відчуття 

безпеки» ЄрміловЦентр поновлює свою міжнародну 

співпрацю, продовжує інтеграцію Харкова в європей-

ські культурні процеси.

МИСТЕЦТВО, ЗДАТНЕ ПІДТРИМАТИ
Автори концепції вірять, що мистецтво може бути 

й терапією, і шансом відчути безпеку — хоча б при-

марну.

— Коли ти живеш у Харкові й розумієш, що 

за мить може статися вибух, то іноді робиш нелогічні 

вчинки. Якось я по-дитячому вкрилася ковдрою. Це 

не забезпечувало реального захисту, але, коли я згор-

нулася в позі ембріона під теплою затишною ков-

дрою, це допомогло мені зменшити стрес, що в на-

ших реаліях не менш важливо, ніж фізичний захист. 

Цей нічний досвід кураторська група затвердила як 

старт для розробки проєкту, — ділиться співкуратор-

ка проєкту Марина Конєва.

«Відчуття безпеки» складається із 3 частин. У мис-

тецькому арсеналі — відео, живопис, фотографія, ін-

сталяція, скульптура. Серце проєкту — виставка в Єр-

міловЦентрі, що триватиме від 29 серпня до 17 листо-

пада. У ній беруть участь понад 30 митців, мисткинь та 

колективів. Серед авторів чимало знаних харківських 

художників, зокрема Павло Маков, Борис Михайлов, 

Владислав Краснощок, Сергій Братков, Аліна Клейт-

ман, Віталій Кохан, Юлія Костерева, Юрій Кручак. 

До команди активно приєдналися й майстри з-понад 

10 країн, зокрема з Бельгії, Греції, Мексики, Азербай-

джану, Нідерландів, Франції, Швейцарії, Італії, США.

— У відповідь на наше запрошення жоден автор 

(а серед них є дуже відомі!) не відмовився від участі 

у виставці, — зазначає співкураторка виставки Те-

тяна Кочубінська. — Для багатьох ця виставка дуже 

важлива, чимало робіт створені спеціально для на-

шого простору. Відомий художник Андреас Ангелі-

дакіс захотів подарувати свою роботу ЄрміловЦен-

тру, щоб вона назавжди залишилася в Харкові. Дуже 

цікава історія із Франсісом Алісом — художником 

бельгійського походження, який живе в Мексиці. 

У Франсіса Аліса є великий багаторічний проєкт 

«Воєнні ігри», що він робив у різних країнах світу. 

Минулого року він продовжив цей проєкт в Україні: 

зняв у Харківський області фільм «Пароль». На за-

прошення до участі у виставці Франсіс Аліс відповів, 

що для нього велика честь показати цей фільм у тому 

контексті й у тому місці, де він його знімав.

На відкритті чекають і Томаса Гіршгорна. Швейцар-

ський художник приїде в Україну вперше й проведе лек-

ції та навчальні заходи. Наталія Іванова має надію, що на 

виставку до Харкова завітають й інші закордонні митці.

 ХАРКІВ ЗВОДИТЬ МОСТИ
Щоб поєднати Харків зі світом, частиною про-

єкту стануть «Мости солідарності» — серія заходів 

у 12 країнах-партнерах.

— 1 вересня, у день початку Другої світової війни, 

у межах Фестивалю світлових проєкцій на фасаді замку 

в Карлсруе — одного з найкрасивіших замків Німеччи-

ни ми будемо робити показ малюнків харківської арт-

студії «Aza Nizi Maza», — говорить Тетяна Кочубінська.

Інфоцентром і навігацією стане онлайн-платфор-

ма, на якій можна досліджувати проєкт повністю: 

дивитися відеотрансляції з ЄрміловЦентру та закор-

донних партнерських інституцій, знайомитися з тво-

рами й авторами, узяти участь в онлайн та офлайн 

майстер-класах, лекціях і дискусіях.

ÂIÄ×ÓÒÈ ÁÅÇÏÅÊÓ ÂIÄ×ÓÒÈ ÁÅÇÏÅÊÓ 
Â ÕÀÐÊÎÂIÂ ÕÀÐÊÎÂI
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